

关注

国足喜提大将 巴西中场人籍

塞尔吉尼奥完成归化,有望赶上3月两场世预赛

新快报讯 记者王敌报道 昨天,据多方信源确定,北京国安的巴西中场塞尔吉尼奥的归化工作已经完成,他接下来将立即前往阿联酋与国足汇合。只要国际足联能立即做出批复,塞尔吉尼奥有希望赶上3月的两场世预赛。

塞尔吉尼奥出自巴西球队桑托斯青训,司职中场,曾先后效力桑托斯、维多利亚、圣安德烈、米内罗美洲等球队。自2020年从日本球队鹿岛鹿角转会而来,塞尔吉尼奥已经在中国踢了5年,共计为长春亚泰出场100次,打进30球、助攻23次。

在上赛季中段,就有消息传出塞尔吉尼奥是中国足协的主要归化对象之一。为了推进归化工作,塞尔吉尼奥在今年冬窗以53万欧元的价格从长春亚泰转投北京国安。比较遗憾的是,直到联赛开始,塞尔吉尼奥的入籍工作仍在推进中,这导致他没能参加中超前两轮的比赛。

不过,在联赛进入第一个间歇期后,有关塞尔吉尼奥入籍的好消息不断传来。目前正在阿联酋集训的国足,也流出了一些照片。照片中,塞尔吉尼奥加入了国足的训练中。虽然在国足的最

新一期名单中,尚未有塞尔吉尼奥的名字,但按照国际足联的规定,在比赛日7天前递交新的名单,就可以补报球员。国足客场与沙特阿拉伯队的比赛时间为北京时间3月21日凌晨02:15。也就是说,只要在本周四夜里之前递交新名单,塞尔吉尼奥就有机会赶上这场比赛。

本周六,塞尔吉尼奥将迎来他的30岁生日。塞尔吉尼奥此前表示,他迫切地希望披上中国队的球衣参加比赛,如果能够立即赶上国足的下一场比赛,那无疑也是对自己的一份好的生日礼物。退一步说,就算补报不顺利的话,塞

尔吉尼奥也有机会赶上3月25日晚上国足主场迎战澳大利亚队的比赛。

作为一名组织型中场,塞尔吉尼奥是国足眼下最急需的10号位球员,他在反击中的传球穿透力可以大幅提升国足的进攻效率。塞尔吉尼奥的到来对国足来说绝对是雪中送炭。当然,由于长时间没有参加正式比赛,塞尔吉尼奥的竞技状态如何要打上一个问号。

国足归化的另一个主要对象奥斯卡·马里图目前仍情况不明,无论接下来能否完成入籍工作,本月的两场世预赛,他肯定是赶不上了。

对话中国国少队日籍主帅上村健一 找到道路坚持下去,中国足球是有未来的

12日下午,备战下月亚少赛的中国国少队(2008年龄段队伍)迎来了难得的休息时间。利用这个机会,记者与球队日本籍主帅上村健一有一次较为深度的交流。短短的1个小时里,这位主帅给记者留下最深刻的印象就是细致与专注。期待球队在他的带领下,能够实现重回世界舞台的梦想。

■新快报记者 高京

●谈亚少赛小组对手

沙特个人能力最强,泰国整体性好

新快报:本次亚少赛中国国少队进入非常困难的小组,除了面对东道主沙特之外,还有乌兹别克斯坦和泰国两个劲敌,如何看待球队在小组中的形势?

上村健一:球员个人能力最强的是沙特队,泰国队整体性很强。总体来说,三个对手在攻防方面都非常相似,都非常重视后场组织和渗透,但这恰恰可以发挥我们在前场防守的特点,通过前场有效围抢,形成快速转换和进攻,我们是有机会发挥自己能力的。

新快报:在不久前,U20国青队刚刚被沙特队淘汰,而国足层面也在主场输给了沙特队,这次国少队到沙特比赛,首场就是对阵东道主,为了应对困难做了哪些准备?

上村健一:我们不会受到国家队或国青队的影响,我们是U17国少队,大家特点不同,我们就是要将特点最大化的同时,坚持技战术的打法。

新快报:这次国少队的比赛地是沙特的塔伊夫,这是一座山城,海拔为1682米,全队在应对高原作战方面做了哪些准备?

上村健一:应对高原有两种方法,一种是提前两个星期到比赛地适应,一种是临近2至3天再上高原比赛,但这两种对我们来说都不现实。我们的应对办法就是通过队伍的整体性,无论主力还是替补,都要增强对于比赛的战术理解和执行力。不管是谁,登场后都要最大程度发挥能力。

新快报:您之前也提到,目前队内有差不多一半的主力球员出现伤病,其中包括艾比布拉、王庚睿、姚俊宇、艾力尼扎尔等队员,目前他们康复的情况怎么样?

上村健一:按照原本的计划,我们在

佛山训练的目标就是尽快恢复比赛状态,但较多的伤病打乱了计划。至于伤员的具体情况还要看队医的诊断,我希望他们能尽早回归。可以肯定的是,伤员们参加训练的欲望很高涨。

●谈中国足球

国少队员应更早进入国青甚至国足

新快报:无论是成年队、青年队还是少年队,中国足球阔别世界舞台已有20年的时间,外界迫切希望队伍能够重新参加世界大赛,这样的期盼对于球队会造成怎样的压力?

上村健一:外界迫切的欲望和期待,可以让队员们更加明确自己的目标。而内在的,他们要学会克服压力,这是职业选手必须具备的素养。

新快报:通过球员们在预选赛的表现,他们展现出了与众不同的一面,外界对于这支中国国少队充满期待,对此您怎么看?

上村健一:我同意这个观点,相信队员们的能力和潜力,未来能够在更大的舞台上展现自己。希望这支队伍里,会有多人在未来成为中国足球的核心球员,去承担中国足球的使命。我也希望他们能尽早上到国青队甚至国足一线队,去承担更大的责任。

新快报:在前一天的采访中,国少球员将本次亚少赛的目标定为冠军,对此您怎么认为?

上村健一:从球队的角度讲,目标首先是小组出线获得世少赛资格,然后尽可能获得更好名次。去更高舞台展现自己,对孩子们来说应该是足球生涯上不可或缺的一部分。队员接受采访时提到的目标是冠军,先不说这个是否能够达成,但

队员有这个目标,是有好处的,我也非常欣慰。这也需要队员去付出努力,如果坚持下来,目标也不是不可能完成的。

●谈广州

羊城非常宜居,经常看校园足球比赛

新快报:听说您一直居住在广州,对于这座城市印象怎样?

上村健一:我来中国的第一年是就职于广州富力,然后就在广州定居了,也交了不少朋友。广州是非常宜居的城市,只要有时间我也去观看广州各级校园足球的比赛。而这次备战我们选择在佛山,也是因为这里较为炎热,我们可以提前适应沙特气候。

新快报:在中国执教这么久,经历过俱乐部和国字号队伍,对于现在中国足球的印象是怎样的?

上村健一:我来中国6年了,看到很多有潜力和能力的球员,如果找到道路坚持下去,中国足球是有未来的。客观上说,中国足球很长时间没有晋级世界舞台了,但即便在一段时间内没有好成绩,也不要轻易就否定过去的技战术打法。我认为,好的地方继续保持,不好的就放弃。只要坚持下来,就会有机会。日本的足球体系,也是在不断摸索中,找到道路坚持下来。

新快报:对于中国青少年足球,您有什么样的建议?

上村健一:青少年层面的比赛,中国更多是集中的赛会制,这方面可以借鉴日本的青少年联赛制,每个星期周末打一场比赛。如果这方面有改变,会对球员提高有很大帮助。但中国太大,实施全国联赛的难度很大,可以先尝试推行区域联赛制,提早固定赛程,保持比赛的连续性。

■上村健一。新快报记者 观显锋/摄

小贴士 |

世少赛

去年5月,国际足联理事会在泰国曼谷召开第28次会议,决议从2025年开始,每年进行一次男足世少赛的角逐,其中亚洲球队将有9个参赛席位(8支队伍外加东道主卡塔尔)。这就意味着,国少队只要在下月初开战的沙特U17亚洲杯上晋级八强,就可以代表亚洲出战世少赛。

对于中国国少队这个年龄段的队伍来说,上一次晋级世少赛还是在2005年。当时王大雷、邓卓翔等球员参加了在秘鲁举行的大赛,获得了第7名的好成绩。

国少队亚少赛赛程

场次	对阵	日期	时间
1	沙特	4月4日	01:15
2	乌兹别克斯坦	4月6日	23:00
3	泰国	4月10日	01:15

(以上时间均为北京时间)

